	UBND THỊ XÃ KINH MÔN
TRƯỜNG TIỂU HỌC MINH HÒA
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:…. /KH-THMH
	Minh Hòa, ngày 2 tháng 4 năm 2024


KẾ HOẠCH
 Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam 21/4 năm 2024 
Chủ đề “Ngày hội Văn hóa thế giới” 
Căn cứ kế hoạch số 537 /KH-SGDĐT-GDTrH ngày 20 tháng 3 năm 2024 của SGD&ĐT Hải Dương về việc tổ chức Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam tháng 4 năm 2023.
Thực hiện kế hoạch năm học 2023 - 2024 trường tiểu học Minh Hòa; thực hiện kế hoạch hoạt động thư viện năm học 2023 - 2024;
Thư viện trường tiểu học Minh Hòa lập kế hoạch tổ chức Ngày Sách và Văn hóa
đọc Việt Nam 21/4 năm 2024 - Chủ đề “Ngày hội Văn hóa thế giới” 
Cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, Ý NGHĨA
1. Mục đích
- Khẳng định vị trí, vai trò và tầm quan trọng của sách đối với việc nâng cao kiến thức, kĩ năng, phát triển tư duy, giáo dục và rèn luyện nhân cách con người; nâng cao nhận thức về văn hoá đọc, khơi dậy lòng đam mê đọc sách, hình thành thói quen đọc sách trong gia đình, trường học, cơ quan, tổ chức; góp phần xây dựng xã hội học tập.
- Tạo cơ hội để HS mở rộng kiến thức, sự hiểu biết về văn hóa, ẩm thực,  truyền thống, phong tục tập quán…của các nước trên thế giới, được vận dụng kiến thức đọc được vào thực tế, được trải nghiệm, phát triển năng lực, phẩm chất, giao tiếp, hợp tác, giải quyết vấn đề với quy mô rộng hơn. 
- Tạo không gian để học sinh vừa học tập vừa vui chơi, tạo tâm thế vui vẻ, giảm bớt áp lực trong học tập.
- Giúp học sinh trải nghiệm qua các hoạt động thực tế đa dạng: trang trí, chế biến, biểu diễn trên sân khấu, thuyết trình (Tiếng Việt và Tiếng Anh).Tạo cơ hội thể hiện năng khiếu văn nghệ (đàn, hát, múa, khiêu vũ, biểu diễn thời trang, kịch…), thuyết trình… thông qua chương trình sân khấu, làm rõ giá trị tinh hoa của Tiếng Việt.
- Tạo điều kiện để các em HS giao lưu học hỏi kinh nghiệm, nâng cao kỹ năng hoạt động sinh hoạt tập thể.
- Tôn vinh người đọc, người sáng tác, xuất bản, in, phát hành, thư viện, lưu trữ, sưu tầm, quảng bá sách và các tố chức, cá nhân có những đóng góp cho phát triển văn hoá đọc trong cộng đồng.
- Nâng cao trách nhiệm của các cấp, các ngành, các cơ quan chức năng và các tổ chức xã hội đối với việc xây dựng và phát triển văn hoá đọc trong đời sống xã hội.
2. Ý nghĩa:
Việc tuyên truyền, tổ chức Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam 21/4 năm 2024 nhằm tạo sân chơi lành mạnh nhằm thu hút đông đảo giáo viên và học sinh, phụ huynh học sinh tham gia; qua đó tuyên truyền, giáo dục về việc đọc sách cũng như trân trọng, giữ gìn và bảo vệ sách, khơi dậy niềm ham mê đọc sách của mỗi người trong thời đại công nghệ thông tin hiện nay.
II. Thành lập Ban tổ chức - Ban giám khảo
* Ban tổ chức.
Đ/c: Nguyễn Văn Quản – Hiệu trưởng- Trưởng ban
Đ/c: Nguyễn Thị Ngân –Phó hiệu trưởng- Phó Ban
Đ/c: Đỗ Thị Hạnh – Thư viện- Ủy viên
Đ/c: Nguyễn Thị Minh Đức - Chủ tịch Công đoàn- Ủy viên
Đ/c: Nguyễn Văn Bình - Tổng phụ trách đội - Ủy viên
Đ/c: Nguyễn Thị Phương - Tổ trưởng tổ 1- Ủy viên
Đ/c: Nguyễn Thị Hợi Tổ trưởng tổ 2+3 - Ủy viên
Đ/c: Nguyễn Thị Kim Cúc -Tổ trưởng tổ 4+5 - Ủy viên
Đ/c: Trương Thị Hằng - Tổ trưởng tổ HC - Ủy viên
Đ/c: Phạm thị Tuyết Hậu - Giáo viên - Ủy viên
Đ/c: Cao Thị Ngọc - Giáo viên - Ủy viên
*  Ban giám khảo
1. Cô Nguyễn Thị Minh Đức - Chủ tịch CĐ - Trưởng ban.
2. Cô Hoàng Thị Bưởi - UVBCH Công đoàn - Phó ban.
3. Cô Nguyễn Thị Loan - GV Tiếng Anh- Ủy viên.
III. Nội dung kế hoạch:
1. Thời gian, địa điểm tổ chức và đối tượng tham gia
a. Thời gian: từ 7h00  ngày 20/04/2024.
b. Địa điểm: Sân trường trường TH Minh Hòa.
c. Đối tượng tham gia: Tất cả học sinh toàn trường.
2. Nội dung chương trình: 
Các nhóm được chọn một chủ đề thể hiện là tên một Nước. 
Căn cứ chủ đề của mình, các nhóm lên phương án thể hiện ở 4 phần nội dung sau:
        + Trang trí gian trưng bày: được tự do lựa chọn vật liệu (bìa, cót ép, tre, gỗ, vải…), các hiện vật và hình thức thể hiện …để nổi bật chủ đề.
+ Ẩm thực : (Giới thiệu, mô phỏng) có thật càng khuyến khích - có ít nhất một món ăn được trưng bầy thể hiện nét đặc trưng về văn hóa ẩm thực
+ Trang phục truyền thống, nghệ thuật: Thể hiện trên sân khấu (đúng chủ đề, đẹp, sáng tạo, …)
+ Thuyết trình: Bằng Tiếng Việt (Với HS lớp 3,4,5 khuyến khích song ngữ TV, Tiếng Anh (có thể bố trí 2 MC) không qua 10 phút  theo 1 nội dung:
       (Bài thuyết trình bản mềm gửi về ban tổ chức Đ/c Hạnh) 
3. Kế hoạch thời gian. 
+ 7h00: Các nhóm hoàn thiện trang trí gian trưng bày tại khu vực phân công (Tổ chức bốc thăm  thứ tự trình bày trước  ngày 18/4)
+ 7h30-8h30: Thi thuyết trình hướng dẫn viên du lịch, giới thiệu văn hóa, trang phục, ẩm thực, tại gian trưng bày do BTC bố trí. Chấm vệ sinh tại khu vực trưng bày (Nội dung này được cộng vào tính giải chung cuộc cho các lớp)
+ 8h45-10h: Chương trình sân khấu
· Thi biểu diễn nghệ thuật và trang phục truyền thống (theo thứ tự bốc thăm)
- Tổng kết trao giải (Chỉ thực hiện khi các lớp thu dọn xong)
4. Cách chấm điểm:
Ban tổ chức sẽ chấm theo thang điểm 100 ở 4 nội dung:
· Trang trí gian trưng bày (đúng chủ đề, đẹp, sáng tạo); tối đa 30 điểm
· Nghệ thuật, trang phục truyền thống: Thể hiện trên sân khấu (đúng chủ đề, đẹp, sáng tạo, biểu diễn tốt …đảm bảo thời gian) tối đa 30 điểm
· Ẩm thực (đúng chủ đề, trình bày đẹp, ngon, thuyết minh hay, khuyến khích nhiều món và tự chế biến…): tối đa 20 điểm
· Thuyết minh (nổi bật chủ đề, hấp dẫn, sáng tạo, đảm bảo thời gian…): tối đa 20 điểm (cộng tối đa 5 điểm cho phần thuyết trình song ngữ)
    (Thang điểm chi tiết sẽ gửi kèm tới các lớp sau)
5. Về cơ cấu giải:
Ban tổ chức sẽ trao giải chung cuộc; 
Giải Xuất sắc: 1 giải x 250 000 = 250 000đ
Giải A: 2 giải x 200 000 = 400 000đ
Giải B: 2 giải x 150 000 = 300 000đ
Tổng: 950 000 đ
(Chín trăm năm mươi nghìn đồng chẵn)
6. Phân công nhiệm vụ.
- Xây dựng kế hoạch, chuẩn bị các nội dung cần trưng bày, giới thiệu (Đ/c Hạnh)
- Phổ biến cho lớp, học sinh tham gia (TPT, GVCN)
- Điều hành thực hiện chương trình (Đ/c Bình, Bưởi)
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
- Ban Phụ trách đội (Thầy Bình, Cô Bưởi, Cô Thủy, Cô Ngọc, cô Hạnh):
       + Xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động, phân công nhiệm vụ cho các thành viên (nhận đăng ký của các nhóm, trang trí sân khấu, thu gọn sau chương trình)
       + Xây dựng thang điểm chi tiết gửi cho các lớp trước 16/4 
       + Chuẩn bị phiếu chấm.
       - Ban giám khảo:
       + Họp để chi tiết hóa thang điểm trên cơ sở dự kiến của Ban phụ trách đội
       + Phân công nhiệm vụ cho các thành viên.
+ Triển khai theo kế hoạch và báo cáo kết quả kịp thời.
· GVCN: Thông báo cho PHHS biết: Thời gian tổ chức, mục đích, yêu cầu, … của hoạt động; Hướng dẫn HS xây dựng kế hoạch, triển khai thực hiện.                      
VI. Dự trù kinh phí:
1. Trang trí, khánh tiêt: 400 000đ
2. Kinh phí thưởng: 950 000đ
3. Kinh phí hỗ trợ các phòng trưng bày: 1000 000đ(5 nhóm x 200 000đ)
4. [bookmark: _GoBack]Chi giám khảo: 300 000đ (3 giám khảo x 100 000đ)
            Tổng: 2 650 000đ (Hai triệu sáu trăm năm mươi nghìn đồng)
Trên đây là kế hoạch tổ chức Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam 21/4 năm 2024 - Chủ đề “Ngày hội Văn hóa thế giới”  của trường TH Minh Hòa. Yêu cầu các nhóm lớp nghiên cứu kỹ, triển khai kế hoạch chu đáo để hoạt động đạt kết quả tốt. Mọi khó khăn, vướng mắc cần  đề xuất kịp thời về Ban tổ chức để được tháo gỡ
	TM. NHÀ TRƯỜNG
HIỆU TRƯỞNG


Nguyễn Văn Quản
	NGƯỜI XÂY DỰNG



Đỗ Thị Hạnh
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S ? :…. /KH - TH MH  Minh Hòa , ngày  2 tháng 4   năm 2024  

K ?   HO ? CH     Ngày Sách và Văn hóa đ ? c Vi ? t Nam 21/4 năm 2024     C h ?   đ ?   “Ngày   h ? i   Văn   hóa   th ?   gi ? i”     Căn c ?   k ?   ho ? ch số 537  / KH - S GDĐT - GDTrH  ngày  20   tháng   3 năm 2024   của  SGD&ĐT H ? i D ương   về việc tổ chức Ngày   S ách   và Văn hóa đ ? c   Việt Nam tháng  4  năm   2023.   Th ? c hi ? n k ?   ho ? ch năm h ? c   20 2 3   -   2024   trư ? ng ti ? u h ? c Minh Hòa; th ? c hi ? n  k ?   ho ? ch ho ? t đ ? ng thư vi ? n năm h ? c  2023   -   2024 ;   Thư vi ? n trư ? ng ti ? u h ? c Minh Hòa l ? p k ?   ho ? ch t ?   ch ? c   Ngày Sách và Văn hóa   đ ? c Vi ? t Nam 21/4 năm 2024   -   C h ?   đ ?   “Ngày   h ? i   Văn   hóa   th ?   gi ? i”     C ?   th ?   như sau:   I. M ? C ĐÍCH,   Ý NGH ? A   1. M ? c đích   -   Kh ? ng đ ? nh v ?   trí, vai trò và t ? m quan tr ? ng c ? a sách đ ? i v ? i vi ? c nâng cao  ki ? n th ? c, k ?  năng, phát tri ? n tư duy, giáo d ? c và rèn luy ? n nhân cách con ngư ? i;  nâng cao nh ? n th ? c v ?   văn hoá đ ? c, khơi d ? y lòng  đam mê đ ? c sách, hình  thành thói  quen đ ? c sách trong gia đ ình, tr ư ? ng h ? c, cơ quan, t ?   ch ? c; góp ph ? n xây d ? ng xã  h ? i h ? c t ? p.   -   T ? o cơ h ? i đ ?   HS  m ?   r ? ng   ki ? n   th ? c,   s ?   hi ? u   bi ? t   v ?   văn   hóa,   ? m   th ? c,     truy ? n   th ? ng,   phong   t ? c   t ? p   quán …c ? a   các   nư ? c   trên   th ?   gi ? i,   đư ? c v ? n  d ? ng ki ? n th ? c đ ? c đư ? c vào th ? c t ? , đư ? c tr ? i nghi ? m, phát tri ? n năng l ? c, ph ? m  ch ? t, giao ti ? p, h ? p tác, gi ? i quy ? t v ? n đ ?   v ? i quy mô r ? ng hơn.    -   T ? o   không   gian   đ ?   h ? c   sinh   v ? a   h ? c   t ? p   v ? a   vui   chơi,   t ? o   tâm   th ?   vui   v ? ,   gi ? m   b ? t   áp   l ? c   trong   h ? c   t ? p.   -   Giúp   h ? c   sinh   tr ? i   nghi ? m   qua   các   ho ? t   đ ? ng   th ? c   t ?   đa   d ? ng:   trang   trí,   ch ?   bi ? n,   bi ? u   di ? n   trên   sân   kh ? u,   thuy ? t   trình   (Ti ? ng   Vi ? t   và   Ti ? ng   Anh).T ? o   cơ   h ? i   th ?   hi ? n   năng   khi ? u   văn   ngh ?   (đàn,   hát,   múa,   khiêu   v ? ,   bi ? u   di ? n   th ? i   trang,   k ? ch…),   thuy ? t   trình…   thông   qua   chương   trình   sân   kh ? u,   làm   rõ   giá   tr ?   tinh   hoa   c ? a   T i ? ng   Vi ? t.   -   T ? o   đi ? u   ki ? n   đ ?   các   em   HS   giao   lưu   h ? c   h ? i   kinh   nghi ? m,   nâng   cao   k ?   năng   ho ? t   đ ? ng   sinh   ho ? t   t ? p   th ? .   -   Tôn vinh ngư ? i đ ? c, ngư ? i sáng tác, xu ? t b ? n, in, phát hành, thư vi ? n, lưu tr ? ,  sư u   t ? m, qu ? ng bá sách và các t ?   ch ? c, cá nhân có nh ? ng đóng góp cho phát tri ? n  văn hoá đ ? c trong c ? ng đ ? ng.  

